
Extra opgaven bij 11.3

1. Geef een parametervoorstelling voor de volgende krommenin R
3:

(a) K1 gegeven door de vergelijkingen:x2 + y = 0, y2 + z = 0.

(b) K2 gegeven door de vergelijkingen:z =
√

9 − x2 − y2, x = z.

2. Bepaal een vergelijking voor de krommen inR
2 enR

3 beschreven door de volgende parameter-
voorstellingen:

(a) K1: x = 1 + e2t , y = et .

(b) K2: x = 2 cosθ, y = 1 + sinθ .

(c) K3: x = 1 − 4 sinθ, y = −2 + 4 cosθ, z = 4(cosθ − sinθ).

3. Gegeven is de krommeK door de vergelijkingenx2 + y2 = 1, y2 + z2 = 1.

(a) Laat zien datK bestaat uit twee gedeelten, waarvan er één ligt in het vlakx = z en het
andere in het vlakx = −z. SchetsK .

(b) Geef van beide delen een parametervoorstelling.

4. Gegeven is de krommeK met parametervoorstellingr(t) =
(

1
4t4, 1

3t3, t
)

. In welke punten van
deze kromme is de raaklijn aan de kromme evenwijdig aan het vlak x + 3y − 4z = 0?

5. Gegeven is de krommeK door de vergelijkingenx2 + y2 = 4, x + y + z = 2.

(a) Bepaal een parametervoorstelling voorK .

(b) Bepaal een parametervoorstelling voor de raaklijn aanK in het punt (0, 2, 0).
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Antwoorden

1. (a) r(t) = (t,−t2,−t4), t ∈ R.

(b) r(θ) = (3
2

√
2 cosθ, 3 sinθ, 3

2

√
2 cosθ), 0 ≤ θ < 2π .

2. (a) x = 1 + y2.

(b) 1
4x2 + (y − 1)2 = 1 (ellips).

(c) (x − 1)2 + (y + 2)2 = 16, z = x + y + 1 (ellips).

3. (a) Door de tweede vergelijking van de eerste af te trekkenontstaat de vergelijkingz2 − x2 =
1, waaruit volgtz = x of z = −x .

(b) K1 : r(θ) = (cosθ, sinθ, cosθ), 0 ≤ θ < 2π

en
K2 : r(θ) = (cosθ, sinθ, − cosθ), 0 ≤ θ < 2π .

4. (1
4,

1
3, 1), (4,−8

3,−2).

5. (a) r(θ) =
(

2 cosθ, 2 sinθ, 2(1 − cosθ − sinθ)
)

, 0 ≤ θ < 2π .

(b) x(λ) = (0, 2, 0) + λ(1, 0,−1), λ ∈ R.
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